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Obeatif : Résoudre un système linéeire
.

Def : Soient se
,
---

,
sen des incornice et K un corps.

· Uné équation linéeire à inconnes
↳R

,
K
, 74/7/
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,
-- , sen et
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,
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est une équationsefficientsdesse
# Anzent azk +- + anxn = b

,
an

,
--

,
an

,
bek
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Une solution de () est un élément
-

Y
S = (n ,-- , Sn) -K qui remplacé dans (*)-donne lieo a me identifé.

· Si on considere en mêmue temps un Equations
linéoires Q inconces M

,
---

,
an on obtient

&
un système de meg tious linéeires aw-

n inconnes et coefficients dans K.

Am sen+ Anzze2 +--- + Ansen = be

&
mesent Amazez+---- Amuzen = bu

avec Aij , bi E K.

Une solution est un eliment S= (Se,-- Su)fk
-

qui est solution de chaque équation de

système .

· Le systeme est dit gene Si (be , --- ,bu) =
= (0 , -- , d)

Dans ce cas l'élément (0-, 0 EK" est
toujours un solution.

· Un système est dit patible Sir admet au

mains me solution
,
sinon it est dif incompatible

· Derx systemes Se disent équivalents s its
out les mêmes ensembles de solutions.



Exemple
X + Xz +Xz +X = 1 Xn=1= X2 =Xz-Xu== 1-5X4

& Xz - 3x3 = 2 X2 = 2+3x3 = 23X4
↑

Xy -Xa = 0 - Xy = X4

5) G (105t , 2+st , t , t) ,

+ ck7k

Ce système est simple à résoudre
,
car il est

echelonné
.

Exemple de système pes échelonné :

X1+ Xz = 1S X +Xu = 2
Dif est sous forme échulounée- SUnsytese de coefficients

par
si le nombre nuls

commencant me
1

ligne après ligne. ligm
croit strictement

Lespremiers Elements non uls dea me

Objectif : A partir d'un système linéaire
calculer un S

-

me linéaire échelonnésyte
a lui Equivalent

Pour cela,
,
on peut des opérations I difes

opérations alimentaires
Mecher
qui ne changent pas l'ensemble

de solutions d'un système.

Opérations ÉLéMENTARES (Sur les équations do systeme)

1) TRANSPOSITION OU PERMUTATION :

Li Lj Jéchange de la lique i avec

la ligue j) :



2) DILATATION
dek

,
x+ 0

Li < XLi (molliplier
CofficientsPer tousse l

3) TRANSVECTION
Li < LitaLj jajouter à la ineme ligne

Cla j-ème multipliée per a

T
Six= 0

I

cela ne change pas
er systeme.

Écriture matricielle d'un systeme

S
Ancen + ---- Annau = be

#> AX = b
,
où

Amezet--- Amnten = bus

* =(A) Mmu,

b = () Mm(k) = km,
X =(
Matrice augmente : (Aib) = /AnAl



Notation : On notera le système Ar=b aussi

(A ,b)

On pert
dilatation

affectier les opérations de transposition,
et transvection directement sur les

lignes de Ca motrice augmentée.

Def - Une matrice est sous forme échelonnée
-

par ligues si l nombre de zéros
procedent Ca première valeur non woll
d'une ligue augmente strictement lique
per lighs 9EventuellementJusqu

ce v'il we reste
&

plus que
da Eros

.

MATRICE MATRIKE Non

ECHECONNE ECHELONNE

& I 24 O 035

I 0 03 5 I I ⑧ e (0 0 0 0 O *

000 & 18888

Eric : Echelouner les matrices sulantes
I

en effectuent des opérations alimentaires

sur Q Sur Tazz
00 e S 1 -20

A = 0004 B = 23 - 1 OI0 32 I I a 50I0512

I
2 - 3 I O

IC = 3056

5 +1 = 2


